



孙中山

毕业于一八八二年

孙中山，曾任中华民国临时大总统（中国近代伟大的民主革命先行者），于一八七九年至一八八二年就学于伊奥拉尼学校。在此，他开始受到西方思想的启蒙。他十四岁初到夏威夷时，不识一字英文，但毕业时，他荣获由卡拉卡瓦国王颁赠的英文语法奖第二名。他以孙太初和孙帝象之名在此就学，是学校的十位男生之一。在夏威夷众多的友人及同志不断的支持下，孙中山终于在一九一一年推翻封建帝制，以中国国父之名为世人所知，也是伊奥拉尼学校最著名的毕业生。



伊奥拉尼学校校史室收藏了和孙中山相关的文件及文物。访客欢迎参观，建议提前预约。

“这是我的夏威夷，
我在此成长，
接受教育，更在此，
我了解何为现代
文明的政府以及
其真义”

- 孙中山



向孙中山遗留的精神财富致敬



为了参观这所培育少年孙中山的学校，每年有来自世界各地的访客到伊奥拉尼学校一游。

历史学家和新闻工作者在追溯这位传奇的世界领袖他的生平足迹时，伊奥拉尼学校也成为素材，曾多次出现在关于孙中山的纪录片中。二〇〇八年十一月十二日，也是孙中山一百四十二岁诞辰，校园中竖立起一座孙中山的铜像，向这位伊奥拉尼学校最著名的校友致敬。

二〇一六年，也是孙中山一百五十岁诞辰，校方向铜像举行特别的献花环仪式。这座铜像是由香港艺术大师朱大成所创作，刻画出了少年孙中山手抱书本，轻快步行的形象。铜像的底座及平台是以中国的八卦概念为设计理念，以求平衡，创造正能量。铜像面向东北方，那是朝向中国的方向。